长沙提前25天入夏,消防提醒:天干物燥,小心 上火"

# 定王台书市起火,万卷书湿身

可能是电路引起 书老板们:走时一定要关电脑,小心顾客的烟头

■实习记者 刘惠

本报5月11日讯 今天清晨,长沙定王台书市2楼一家书店发生火灾,店内天花板烟感报警器及时响起,喷水器迅速喷出水,一定程度上控制了火势。明火最终在保安、业主委员会及物业公司的共同努力下扑灭。发生火灾的书店内,一台电脑和部分书籍被烧毁,另有大批书籍浸水,大火没有殃及相邻书店,也没有造成人员伤亡。

#### 书市清晨起火

上午8时40分许,做书生意的肖老板刚走进定王台书市就听到广播在播放:"今天早上7时28分,书市2楼144号门店起火,大家不要惊慌,大火已经扑灭。"

当肖老板从一楼走楼梯间 上到二楼时,发现大量浑浊的水 径直朝楼下流淌,144号门店一 片漆黑,附近三四条过道上人们 都在忙着扫水。

#### 火灾未殃及相邻书店

10时,记者来到书市2楼, 144号门店的拉闸门已被烧坏, 屋内到处都摆放着书籍,因为断 电一片漆黑。

过道上的积水刚被清扫干净,门面老板们正坐在过道上议论火灾的事,"可能是电路老化引起的。"有人嘱咐自己的员工,"走的时候一定要关电脑,小心顾客的烟头。"

2楼155号门店的曾女士说, 起火店的老板不在,还好,相邻 门面没遭受多大损失。

记者随后找到了定王台文化 广场物业中心,负责人李先生说, 火势不大,明火在几分钟内被彻 底扑灭,有1万多册书被打湿,芙 蓉区消防大队正在调查起火原 因,李先生估计是"用电起火"。

□相关链接

#### 面对火灾,如何逃生?

长沙消防官兵提醒市民,面

对商场火灾可理智逃生:
发生火灾时,群众可利用逃生物质,如将毛巾、口罩浸湿后生物质,如将毛巾、口罩浸湿后捂住口、鼻,可制成防烟工具;用床单、地毯护身;取安全帽、工作服等,避免烧伤和砸伤。

如上述两种方法无法逃生, 可利用落水管、房屋内外的突出 部位、各种门窗以及建筑物的避雷网线)进行逃生,或转移到安全区域再寻找机会逃生。老、弱、病、残、妇、幼等人员切不可盲目行事,否则容易出现伤亡。

无路可逃时,应积极寻找避难 处所;无论白天或夜晚被困者都应 大声呼救,以引起救援人员的注意。

大声呼救,以引起救援人员的注意。 ( 刘先生提供线索,奖励30元) 5月11日下午,长沙市银盆南路,一辆面包车起火,车上盛有易燃品的塑料桶被拖出

记者 田超 摄

□火灾现场

# 面包车上易燃品突然起火

5月11日下午2时30分,长沙市银盆南路,一辆运载易燃品的面包车发生火灾,车上两名男子弃车逃离,大火未造成人员伤亡

现场,从车上拖下的大塑

料桶被烧化,目击者吴师傅称, 里面装的很可能是易燃品,小 车失火应该与之有关:"车厢后 面突然冒出浓烟,车里跳下两 名男子,他们打开后车厢试图 将绿色塑料桶推下车,但火势

开始扩大,两名男子见状往南逃了。"

知情人透露,车上装的是 酒精,原本是要送往附近饭店 的。

■记者 黄磊 实习生 胡萍

□经济信息

5月5日下午,四川绵阳市北川县完美春天志愿总站来了3位特殊的客人,他们是北川一寺庙的义工张某和两位孤儿。张某向我们讲述了该寺庙5位义工和32位孤儿的生活、学习情况,并感谢政府和社会的援助。

### 北川传来童音: 叔叔,天气热了,我想吹风扇。' ——通程电器再伸援建之手 为了爱"为了希望"

在询问他们还有什么困难需要解决时,一位仅7岁大的孤儿用那稚嫩的声音轻轻地说道:"叔叔,天气热了,我想吹风扇……"一句句让人心酸的话语,再一次牵动了我们的心。得知消息后,通程电器第一时间联系完美春天志愿总站,表示将全力帮助这32位孤儿过一个清凉的夏天!

一方有难,八方支援。四川特大地震发生后,一年来各地积极抗震救灾,全力以赴支援灾区重建。日前,通程电器联系到四川完美春天志愿总站,决定再次援手5位义工和32位孤儿,解决他们现在生活中遇到的困难和问题。

"电扇10台、电视机1台、铁 盆15个、蚊帐15张、凉席32床、凉 鞋37双、运动鞋37双……"通程 电器向笔者表示,将密切关注这 32位孤儿的成长,尽一切可能解 决他们学习、生活上遇到的困难。

当见到这群孤儿穿上新鞋的 照片后,通程电器总经理柳植再 也掩饰不住内心的激动,向笔者 表示,他们是四川未来的希望啊! 他们需要我们的关怀,他们需要 社会的关注,通程电器也将全力 来帮助这群孩子。

在采访中,笔者还了解到,至 去年5·12四川地震发生后,通程 电器就第一时间发动数千名员工 积极捐款支援灾区。当社会呼吁 援建千秋中学后,通程电器又第 一时间响应支持援建工作。从发动员工捐款到支持援建千秋中学,再到如今解决32位孤儿的生活需求,通程电器默默地用实际行动援建灾区。对于所做的这些,柳植一脸平淡,"这是一个有社会责任的企业所应该做的。"柳植表示,一个成功的企业就应该承担起服务社会、奉献社会的责任。

柳植呼吁:在四川灾区,还有成千上万个这样无家可归的儿童需要得到大家的帮助。希望我们湖南人、湖南的企业都来关注四川、关注灾区,特别关注灾区的儿童,用我们的奉献和爱心为他们带来温暖,带来希望!

# 湖南9个城市开通电信3GW务

中国电信娄底、邵阳、怀化、 永州四个分公司日前同时召开天 翼3G业务上市发布会,成为中国 电信湖南公司第二批开通3G业 务的分公司,也成为四地率先开 通3G业务的运营商。

中国电信的天翼3G具有非常明显的融合优势,首先是网络接入的"三网合一",即3G网络、2.5G 1X网络、WLAN无线宽带热点网络等3个网络融合为一个统一的无线宽带网络;其次是应

用业务的"四号合一",即中国电信的天翼手机号既是无线宽带WLAN的上网账号、又是189邮箱号、也是聊天号、还是互联星空号。使用中国电信的3G业务,无线宽带速度最高可达每秒3.1MB,数据传输速度大大提升,是2G时代的20倍。

3G的代的20倍。 结合中国电信3G网络和最大 互联网运营商的优势,湖南电信提出将为广大的用户提供"3G+"的通信服务,即提供"3G+互联网+信息应用"的移动综合信息化解决方案。作为国内唯一拥有卫星、无线、固定通信能力的运营商,能为客户提供更全面、更优质、更快速的通信保障。

目前,首批开通的特色3G业

务包括无线宽带、手机影视、爱音乐等,使用这些业务,就可以随时随地、随心所欲地高速上网、下载音乐、观看影视节目。此外,中国电信天翼3G还推出了189邮箱、无线全球眼、电子地图和综合办公等一系列3G新产品,可以充分满足通信用户多层次信息化需

# 他又玩跳楼秀", 有意思么?

本报5月11日讯 今天下午4时许,长沙城南西路159号,一栋7米高的两层小楼上,一名男子正趴在房檐上,扬言要"跳楼放火"。

男子长相斯文,30来岁,手持高音喇叭趴在2楼房檐,不停地改变姿势。楼下,一辆警车、两辆消防车停在路边,十几名消防官兵正在做营救前的准备,社区几名工作人员及巡防队员正忙着维持秩序。

"他已经不是第一次玩这样的把戏了,有意思吗?"附近居民陈又亮说,5月6日下午3时,男子右手抱着液化气,左手拿着扩音器,爬到楼顶大喊"我要跳楼",后被人劝下;5月7日下午4时,他提着两桶汽油,手持3个火把,坐在门面房里放肆喊"我要放火烧房";没想到今天又上演这一出。

城南街道办事处吴家坪社区熊主任无奈地说, 男子叫刘兵,2001年租了原湖南电工器材总厂的门面开广告店,重新装修房子后,并在房屋上搭建了一层,2007年10月房屋到期后,厂方不打算续租给他了,纠纷也因此而起,刘兵已拖欠19个月近3万多的房租费未交。

"他就是要求续租,要么厂里赔偿他12万元装修费,两方因此起争执后,刘某选择跳楼、烧房的方式相威胁。"

下午4时55分,在大家的劝说下,刘某终于从顶楼走了下来,随后被带往派出所接受调查。

(刘女士提供线索,奖励30元) ■记者 杨田风 实习生 王斌

# 打瞌睡, 客车撞向易燃气罐车

本报5月11日讯 "想打个瞌睡再换人,一睡就睡出事了。"今日凌晨,由于疲劳驾驶,一辆满载乘客的大巴撞上了易燃气罐车,压过马路中心护栏冲进反向车道。35名乘客吓得不轻,还好没有伤亡。

11日凌晨4时许,高速交警桃源中队民警接到报警,常张高速公路38公里处发生了一起交通事故。民警赶到现场一看,载有35人的省际大巴士客车原本是东往西方向行驶,现在却停在了西往东方向的行车道上,挡风玻璃严重破损,前门被撞得粉碎。另一边的行车道上停着一辆易燃气罐车,气罐车罐体上几道刮痕十分显眼,罐体保护装置被撞飞了出去。10米长的高速公路护栏被压扁。

大客车司机介绍,由于长时间驾车,凌晨3点多已感觉疲劳,本想开一段就换人,结果没等到换人先打了个瞌睡,撞上了前面行驶的气罐车。

万幸的是客车司机反应还算及时,意识到自己 追尾后急忙打转方向盘,车子压过公路中间的护栏 并在反方向的超车道上朝前狂奔了几十米才刹住。

■记者 黄娟 通讯员 李俊浩 实习生 谭小磊